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Ο Μητροπολίτης Δράμας στην κοπή βασιλόπιτας 
της «Κιβωτού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δράμας
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Πραγματοποιήθηκε η φετινή κοπή της Αγιοβασιλόπιτας της 
«Κιβωτού», της πνευματικής δηλαδή νεανικής συντροφιάς και 
του Κατηχητικού Σχολείου του Ιερού Ναού Αγίου 
Εθνοϊερομάρτυρος Χρυσοστόμου Σμύρνης του από Δράμας. Ο 
Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος ευλόγησε με την τιμητική 
παρουσία του την εκδήλωση, και με τον ζεστό και συνάμα 
μεστό πνευματικά λόγο του απηύθυνε κατάλληλες και ωφέλιμες 
νουθεσίες, προτροπές και λόγους οικοδομής προς τα παιδιά, 
τους νέους και όλους τους παρισταμένους.

Είναι αξιοσημείωτο το ότι παρόλο που η εόρτια αυτή συνάθροιση έλαβε χώρα όχι 
το Σαββατοκύριακο αλλά ημέρα Πέμπτη, στις 25 Ιανουαρίου 2024, που η Εκκλησία 
τιμά την μνήμη του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, ενός εκ των Τριών Ιεραρχών, η 
προσέλευση των πιστών, μικρών και μεγάλων, υπήρξε αθρόα.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1132
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-δράμας/


Image not found or type unknown

Και δεν επρόκειτο για ένα απλό εθιμοτυπικό συμβάν αλλά για μία αυθεντική 
«γιορτή νεότητας και αθλητιώσης νεολαίας», αληθινό πανηγύρι Πίστεως, ελπίδος 
και εν Χριστώ αγάπης, ένα ξεχείλισμα φωτός και νεανικής δροσιάς, αντίβαρο και 
αντίσταση στην ζοφώδη και αποξηραμένη πνευματικά περιρρέουσα ατμόσφαιρα 
των τελευταίων πολλών μηνών, αν όχι και ετών.

Με την ανωτέρω αναφορά στην αθλητιώσα νεολαία τιμήθηκε προσηκόντως και 
σεμνοπρεπώς και δι’ αύτού του τρόπου η ιερά μορφή του Αγίου Χρυσοστόμου 
Αρχιεπισκόπου Σμύρνης του από Δράμας, ενώ προβλήθηκε δεόντως η αγάπη του 
προς τους νέους και φυσικά το ενδιαφέρον που σταθερά επεδείκνυε ο Άγιος για την 
ενασχόληση της νεολαίας με υγιείς αθλητικές δραστηριότητες.
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Εξάλλου, στο ίδιο πλαίσιο εντάσσονται και οι από του έτους 2018 
πραγματοποιούμενοι Αθλητικοί Αγώνες με την επωνυμία «Χρυσοστόμεια», υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Δράμας και την υποστήριξη τοπικών αθλητικών 
φορέων, και οι οποίοι διεξάγονται κατά τον ετήσιο διήμερο εορτασμό της μνήμης 
του Αγίου Ιεροεθνομάρτυρος Χρυσοστόμου στον φερώνυμο Ιερό Ναό του στην 
Δράμα.

Στην εκδήλωση της κοπής της Αγιοβασιλόπιτας της «Κιβωτού» θερμότατα 
καλωσόρισε και προσφώνησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δράμας κ. 
Δωρόθεο, τους τοπικούς άρχοντες, τα παιδιά, τους αθλητές, τους γονείς και τους 
λοιπούς παρισταμένους ο Ιερατικώς Προϊστάμενος του Ιερού Ναού και 
συντονιστής του κατηχητικού και ποιμαντικού έργου του, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Γεράσιμος Βλατίτσης, ο οποίος ευσύνοπτα και περιεκτικά 
παρουσίασε τις φετινές ποιμαντικές και κατηχητικές δραστηριότητες της ενορίας 
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του Αγίου Χρυσοστόμου.

Ταυτοχρόνως προέβαλε και το σύνθημα-στόχο της «Κιβωτού» για φέτος, μία ρήση 
του Οσίου και θεοφόρου πατρός ημών Παισίου του Αγιορείτου, ο οποίος ανέφερε 
χαρακτηριστικά πως η καλύτερη επιχείρηση που μπορεί να φτιάξει ο άνθρωπος 
είναι το να έχει μέσα του ένα εργοστάσιο καλών λογισμών. Παίρνοντας λοιπόν 
αφορμή από την συγκεκριμένη φράση, ο πατέρας Γεράσιμος προέτρεψε όλους, 
μέσα στο 2024, να έχουν μάτια μόνο για το καλό, για να το βλέπουν, να το 
αναγνωρίζουν και να το ακολουθούν, διότι, όπως και πάλι έλεγε ο Όσιος Παίσιος, 
οι καλοί λογισμοί μας παρακινούν στον πνευματικό μας αγώνα και είναι άκρως 
σημαντικοί για την πρόοδό μας στην πνευματική ζωή.

Στην συνέχεια της εκδήλωσης ένας μικρός μαθητής του δημοτικού σχολείου, ο 
Χαράλαμπος Μαρινίδης αφιέρωσε στον Σεβασμιώτατο έναν υπέροχο ύμνο για την 
Παναγία μας, και αμέσως μετά εψάλησαν εόρτιοι ύμνοι και πατροπαράδοτα 
κάλαντα από όλα τα παιδιά μας.
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Το μουσικό μέρος εμπλουτίστηκε με την παρουσίαση όμορφων παραδοσιακών 
καλάντων και μελωδιών από διάφορα μέρη της Ελλάδας με την μουσική επιμέλεια 
και τον συντονισμό της κυρίας Ευθυμίας Μποχορίκου και την συμμετοχή ομάδας 
έμπειρων και ταλαντούχων μουσικών ερμηνευτών, αποτελούμενης από τους 
Ελισάβετ Τασιούδη και Ελένη Κουλεντιανού στο τραγούδι, Αθανάσιο Κουλεντιανό 
στο κανονάκι, Χάρη Τσιπουρίδη στο βιολί, Άγγελο Καλοτραπέζη στο αρμόνιο, 
Δημήτριο Ρούτση στα κρουστά, ενώ την αφήγηση ανέλαβαν οι μαθητές Αλεξάνδρα 
Τρελλοπούλου και Δημήτριος Μπότζης.



Ακολούθησε η κοπή της Αγιοβασιλόπιτας από τον Σεβασμιώτατο, με την φετινή 
ιδιαιτερότητα των τριών φλουριών που αντιστοιχούσαν σε ισάριθμα τάμπλετ, ενώ 
πλέον των πεντακοσίων μικρών αλλά όμορφων και πρακτικών δώρων μοιράστηκαν 
σε όλα ανεξαιρέτως τα παιδιά και τους νέους που συμμετείχαν στην εόρτια 
σύναξη.

Κατόπιν το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού, με επικεφαλής τον πρόεδρό 
του, π. Γεράσιμο Βλατίτση, δεξιώθηκε τον Σεβασμιώτατο και τους παρισταμένους 
με πλούσια εδέσματα και κεράσματα που προετοίμασαν με αστείρευτο μεράκι οι 
ακαταπόνητες κυρίες της ενορίας μας.

Επρόκειτο όντως για μία εορτή που λειτούργησε ως αληθινή παραμυθία στις ψυχές 
όλων, τροφοδοτώντας τες με άφθονη πνευματική καύσιμη ύλη.
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